

2023年菏泽市“安全生产月”活动新闻发布会举行

聚焦重点行业,排查整治重大事故隐患

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

6月1日,2023年菏泽市“安全生产月”活动新闻发布会召开,市委常委、常务副市长聂元科出席发布会并介绍我市安全生产工作开展情况以及“安全生产月”活动安排。市住房和城乡建设局、市交通运输局、市应急管理局、市公安局、市市场监管局相关负责人参加发布会并答记者问。

记者从发布会上获悉,我市将集中一个月时间开展系列宣传活动,深入宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,持续树牢安全红线意识,推动安全生产责任落实,提高全民安全素质,以高水平安全保障全市高质量发展。

聂元科介绍,今年全市安全生产水平进一步提升,保持了“双下降”的良好态势。截至5月31日,全市累计排查整治安全隐患3.5万项,共发生各类生产安全事故13起,同比下降31.6%,未发生较大及以上生产安全事故。下一步,我市将聚焦重点行业领域,扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动,坚决筑牢安全生产防线。

为此,我市将强化政治引领,开展习近平总书记关于安全生产重要论述宣贯活动;围绕活动主题,大力推动安全宣传“五进”;抓好关键少数,开展企事业单位主要负责人“五带头”宣传活动,组织开展“优秀企业家谈安全生产”“安全承诺践诺”等系列采访报道,督促企业落实安全生产“第一责任人”法定职责;发挥监督作用,开展全员查找身边隐患宣传活动;动员全民参与,组织开展常态化应急演练活动;突出我市特色,组织开展“6·16安全宣传咨询日”系列活动。

针对安全生产隐患排查整治突击月活动和即将开展的重大事故隐患专项排查整治2023行动,市应急管理局局长刘建平表示,安全生产突击月活动聚焦危化品、煤矿、交通、建筑施工等16个领域,突出交叉施工、厂中厂、九小场所等重点环节,开展“十查十看”工作,取得明显成效。根据全市重大事故隐患专项排查整治2023行动要求,市应急管理系统将围绕三个“强化”,着力实现企业主体责任落实、各部门安全监管职责认同和严格责任倒查三个方面的“提升”。

为扎实推进各项任务落实,市安委会办公室已成立专项排查整治工作专班,设立重大隐患专项整治办公室,及时调度通报,加强综合督查,严格责任倒查,实行清单管理,以高标准、严要求做好安全生产工作。

交通运输行业历来是整个安全生产工作的重中之重。市交通运输局局长程传政表示,市交通系统将紧抓重点企业,以道路运输、在建交通工程、水上交通等领域为重点,全面深入排查风险隐患。紧抓重点人员,有序组织好安全知识和管理能力考核,强化警示教育。紧抓重点车辆,重点加强“两客一危”车辆安全管理,严把车辆安全技术关。紧抓重点路段,建立健全覆盖县乡村道的路长制,实现定期巡路、隐患排查、整改治理、协调推进格局。

住建系统“安全生产月”活动方面,市住建局局长季士峰表示,全市住建系统将开展以“人人讲安全,个个会应急”为主题的“安全生产月”活动,突出学习培训、排查隐患、应

急演练、宣传教育和措施创新“五个集中”的重点措施,以活动促工作、以活动保安全。同时进一步加强全文化建设,在住建领域营造“关注安全、关爱生命”的浓厚氛围,积极推动各项安全生产工作措施的落实,推动全市住建领域安全形势持续稳定向好。

近年来,农村机动车发展势头迅猛,但道路基础设施薄弱,群众安全意识不强,交通事故多发。市公安局党委委员、交警支队支队长李继德表示,全市公安交警部门积极会同交通、应急、住建等部门,多维协同发力,努力提升农村道路交通安全治理水平。持续深化农村道路交通安全专项整治行动,全面排查整治农村基础设施,及时消除交通安全隐患,将勤务和警力向农村地区倾斜,健全农村三轮车的基础信息台账,积极联合劝导员开展溯源教育,引导农村地区摩托车和电动自行车骑乘人员自觉佩戴头盔,深入农村开展道路交通安全宣传活动,全力推进农村道路交通安全工作向纵深发展。

我市如何加强电梯安全监管工作?市市场监管局二级调研员李军表示,全市市场监管系统将严格落实常态化监管、适时部署专项检查、狠抓电梯法定检验和广泛宣传电梯安全知识等措施,持续开展安全整治行动,依法开展安全监督检查,不断强化电梯应急处置能力,扎实组织电梯应急救援演练,大力开展安全宣传,继续打牢电梯安全基础,进一步优化电梯监管措施,确保全市电梯安全形势持续稳定。

全市跨省“异地就医直接结算”政策集中宣传月活动启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为强化异地就医便民政策宣传,提高社会公众政策知晓率,6月1日,全市跨省“异地就医直接结算”政策集中宣传月活动在巨野县启动。

推进异地就医结算,是顺应人民群众异地就医方便快捷期待的部署,也是对医疗保障工作提出的新要求。我市作为劳务输出大市,约有160余万参保人员常年在外就业创业,异地就医需求不容忽视。我市将切实提高政治站位,勇担职责使命,坚持政策优化集成、管理统一规范、业务协同高效、服

务精准便捷,坚决保障跨省异地就医直接结算平稳实施,让参保人员享有更加高效便捷、公平可及的跨省异地就医结算服务。

开展好异地就医经办服务工作,要始终坚持以人民为中心的发展思想,着眼便民利民,多点发力,多措并举,分步分类推进异地就医政策调整,全力推进异地就医便民服务优化升级。要创新宣传方式,切实增强宣传实效,全市各级医保部门要突出主题、明确重点、创新方法,结合各自实际创新开展好集中宣传活动,全力提升异地就医政策的知晓

率和美誉度。

据了解,此次集中宣传月主题为:做好跨省就医结算服务,让群众在异乡更有“医靠”。宣传月期间,我市将积极开展“医保政策进万家”“医保干部进基层”等系列活动,组织各经办机构服务大厅、各协议管理医药机构通过电子显示屏、宣传栏宣传解读跨省异地就医直接结算政策,让医保惠民政策深入人心。

启动仪式上,定点医院代表、参保群众代表进行了表态发言。现场设立了医保政策咨询宣传台,通过现场答疑解惑、

菏泽教师今晚亮相《中国书法大会》



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)记者昨日获悉,《中国书法大会》今晚八点将在中央一台黄金档播出,菏泽学院书法教师杨刚亮届时将展现自己的书法风采。

《中国书法大会》是中央电视台推出的一档大型书法文化类节目,每周五晚八点在中央一台黄金档播出。2022年12月19日至24日,该节目邀请菏泽学



医护人员进企业,应急救护送身边

5月31日上午,菏泽鲁西新区岳程红十字会携手菏泽博爱医院走进菏泽中联混凝土,联合开展2023年“安全生产月”活动启动仪式。

启动仪式上,菏泽博爱医院显微骨科副主任医师曹元峰进行了应急救护知识讲解,

曹元峰和护士长丁苗演示讲解了心肺复苏术、意外伤害应急处理等操作流程。医护人员深入浅出的讲解,生动直观的演示,为企业职工奉上一道丰富的“健康大餐”,增强全体员工安全防范意识。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



政策解读、发放宣传资料等方式向广大群众宣传医保政策,切实提高了社会公众政策知晓度,营造了社会关心关注、支持参与异地就医便民化改革的浓厚氛围。